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Bağıl Hareket Çalışma Kâğıdı
Bağıl Hız

İki cismin birbirine göre hareketine …………………..ve hızlarına da ………………………denir.
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Suya gore hizi 2V olan ugak gemisiyle bir yunus ayni
yonde gidiyor. Geminin pistinde hareket eden
motosikletliyunusu duruyor gibi gortyor.

Yunusun suya gore hizi V olduguna
gore,motosikletin gemiye gére hizi nedir?

A.Gemiyle ayni yonde V
B.Gemiyle ayni yonde 2V
C.Gemiyle ayni yonde 3V
D.Gemiyle zit yénde V
E.Gemiyle zit yonde 2V
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Hareketli Ortamdaki Sabit Hızlı Cismin Hareketi
Hareketli bir ortama ilk hızsız bırakılan bir cisim için,

· Hareketli ortamın hızına eşit hızla hareket eder.

· Eşit zaman aralıklarında eşit yol alır.

·  ………………………………………………………………………
denir.
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Hareketli Ortamda Karşı Tarafa Geçme
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bagl  golenen gozlemei
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[image: image19.jpg]5. Biryolcu ugag, havaya gbre 550 km/ saat hizla,
sekildeki gibi batidan doguya dogru ugmaktadir. Riizgar,
50 km / saat hizla dogudan batiya dogru esmektedic

Bati K L Dogu
sehri sehri

= 1200km N

Buna gore, bu ugagin K sehrinden L sehrine
gidis-gelisi en az kag saat siirer?

A) 44 B) 4 C)35 D)24 E)2




[image: image20.jpg]X, Y yuztctleri, sekildeki Imagin kyis
rmagin Onoktasindan, g 1 11 K LM
suya gore sirasiyla Avy, Av, L
hizlariyla ayni anda
yizmeye basliyorlar, X
yUzUctist bir stre sonra S
noktasina vartyor.

o Irmagin kiyist

X yliziictist § noktasina vardigi anda, Y hangi noktaya
varir? (Irmagin akinti hizi her noktada aynidir, bélmeler esit
araliklidir.)

A K ye B)Lye C)Mye D) N ye E)Pye
(1997 = 6958)



[image: image21.jpg]1. Xve Y trenleri dogu-bati dogrultusunda uzanan paralel raylar
Gzerindedir. Y trenindeki bir yolou yalniz X trenine bakarak,
kendi treninin v hiziyla batiya dogru gittigini saniyor

Trenlerin yere gore vy, vy hizlar ve hareket yonleri

asagidakilerden hangisi gibi olsaydi, yolubu sonuca
ulasamazdi?

A) vy, = v bati, v, = v bati

B) vy = 0, v, = v bati

©) vy, = 2v dodiu, vy = v dogu
D) vy = v dogu, vy, = 0

E) vy = v bati, vy = 2v bati

(1983~ 0SS)




[image: image22.jpg]60 saniyede
, bu siire sonunda hangi noktada bulunur?
SAk BL OM DN BT
(1987-0YS)

. Akinti hizi

v, =3m/s olan bir irmakta,
bir motor ve bir yiziici K
ve O noktalarindan ayni
anda harekete geciyor.
Motorun ve ylizicinin
suya gére hizlar sekilde-
ki yonlerde ve sirasiyla 8
m/s, 1m/s biyikliginde-
dir. €]

Motorun, karsi kiylya vardigi anda O noktasina
uzakhg x ise, yiiziicliye uzakligi nedir?

(sin30° = cos60° :% )

A) 2x B)3x C)5x D) 6x E) 8x
(1989-0YS)

K







Not: Karşı tarafa geçme süresi yalnızca kayığın suya göre hız vektörünün nehre………………………… nehrin genişliği ………………………………bağlıdır. 
Sorular
[image: image23.jpg]Sekideki sirtinmesiz sistem ser-
best brakiiyor.
Buna gore, Ipteki geriime kuvveti
T nin biyakiaga kag N dur?
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1995 ÖSS Sorusu
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Yere gére akinti hizi v, olan bir immagin kiyisindaki O
noktasindan yiizmeye baslayan yizicinin suya gére hiz
vektéra sekildeki vy dir.

Bu viiziici karsi kiyiya hangi noktadan cikar?
(Bélmeler esit aralikiidir.)







[image: image3.png]M kiltleli bir cisim, siirtinmesiz bir masa iizerinde tig
farkli kuvvetin etkisi altinda v sabit hizyla sekilde
gosterilen dogrultuda hareket etmektedir. Cisme etki
eden kuvvetlerden iki tanesi, koordinat sisteminde.

F, ve F, vekiorleriyle gosterilmigtir.

gére koordinat sisteminin merkezinde yer alan
uygulanan Gigiincii kuvvet vektoriiniin bitis
in koordinati, (x.y) asagidakilerden

han
A) (03) 4)  C)@31) D)(-30) E)(-4,0)
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Newton’un Hareket Yasaları
· Birinci Yasa 

……………………………………………………………………, cisim duruyorsa durmaya hareket halinde ise sabit hızla hareket etmeye devam eder.
· İkinci Yasa ( Dinamiğin temel prensibi)

Bir cisme uygulanan……………………………………………………, bu kuvvet o cisme …………………………    yaptırır. 
· Üçüncü Yasa ( Etki Tepki Yasası) 

Birbirine temas eden A ve B gibi iki cisimden, A cismi B’ ye bir etki kuvveti uyguladığında B cismi de A’ ya eşit büyüklükte zıt yönde bir tepki kuvveti uygular. 
Not: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. .
Serbest Cisim Diyagramları Çizme
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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bağıntısıyla gösterilir.





Örnek: 


Ters yönde giden iki ayrı trendeki gözlemcilerin diğer treni, olduğundan daha hızlı algılaması,


…………………………………………………………………………………………………


…………………………………………………………………………………………………











Vx> Vsu ise, ……………………


Vx= Vsu ise, …………………..


Vx<Vsu ise, ……………………





Vsu��k





Vsu��k





Vsu��k





Vk�k





Vx> Vsu ise, ……………………………..


Vx= Vsu ise, ………………………………


Vx<Vsu ise, ……………………………….


karşı tarafa çıkar.








1997 ÖSS Sorusu





1983 ÖSS Sorusu





A. K        B. L          C. M        D.N       E.P





2002 LYS Sorusu


K, L,M otomobilleri birbirlerine paralel yollarda sabit hızlarla gidiyor. Bu otomobillerden K’nın yere göre hızının büyüklüğü, L’ninkinden büyük, M’ninkinden küçüktür. K otomobilindeki gözlemci, L’yi batıya M’yi de doğuya gidiyormuş gibi görüyor. Buna göre K, L, M otomobillerinden hangileri yere göre kesinlikle doğuya doğru gitmektedir?


A. Yalnız K    B. Yalnız L   C. Yalnız M   D. K ve M   E. L ve M























2017 LYS Sorusu





1989 ÖYS Sorusu





2013 LYS Sorusu
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F= 40 N





    m=   3 kg





F= 40 N
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